

血检取证 → 醒酒室醒酒 → 刑拘批捕

# 民警“晾晒”醉驾定刑“线路图”

2011年5月1日起,《中华人民共和国刑法修正案(八)》正式实施,醉酒驾驶作为危险驾驶罪被追究驾驶人刑事责任。醉驾者一旦被查实,将面临最高半年拘役的处罚。面对升级的酒驾、醉驾处罚,相关职能部门办案成本也随之提高,记者近日探访了一名醉驾者定刑的过程。

## 医院:血检乙醇含量确定醉驾者

近日,临沂交警支队直属一大队五中队民警在红旗路与通达路交会处执勤时,发现一辆机动三轮车在路上左冲右撞。经过民警身边时,驾驶员身上散发出浓浓的酒精味。民

警遂将其拦下进行检查。现场经酒精测试仪测试,发现数字超过醉驾标准,该三轮车驾驶人魏某有醉驾嫌疑。

民警随即将其带到兰山区第三人民医院,由专

业的医务人员进行抽血,抽血后将血样送到临沂市公安局刑事科学技术鉴定中心,进行乙醇含量检测。经过检测发现,魏某血液中酒精含量为150mg/100ml。

直属一大队交通警察处理科的张海涛警官称,乙醇含量检测结果出来后,民警将血样放到物证保管室里保管。“乙醇含量检测也最终确定了该驾驶人的醉驾行为。”

## 醒酒室:严重醉驾者强行醒酒

据张海涛介绍,魏某被带到交警队后,被送进了“醒酒室”,在醒酒室里喝水休息,等醒酒后才进行讯问。由于魏某当时意志清醒,没有被控制在“醒酒椅”上进行强行醒酒。

记者在直属一大队的“醒酒室”里看到,里面除

了民警的责任与义务明示牌和一个办公桌、一台饮水机外,最引人注目的就是带有很多黑色宽条带的“醒酒椅”了,这些椅子摸上去很柔软。

张海涛告诉记者,驾驶员酒后开车一旦被查,民警将根据其醉酒状态决

定是否进行强制醒酒。如果醉驾驾驶员能顺利配合民警做笔录,则不需要强制醒酒,如果驾驶员已经醉酒到失去自控能力,包括意识不清、说话含糊等等,无法顺利配合民警做笔录,将会被送入“醒酒室”强制醒酒。醉酒者醒酒

时,将有两名民警片刻不离身地在值守区看守,同时提供脸盆、毛巾、水等,让他们自行清醒。如果醉酒状态严重,警方还将请来附近医院的医护人员,帮忙提供醒酒药或做必要的护理。待醉酒者醒酒后,再对其进行调查讯问。

## 看守所:提请逮捕和法院判决

魏某醒酒后被送往“候问室”。张海涛称,为保证醉驾者的人身安全,讯问室内一律进行了“软包装”设置,以确保醉驾者的人身安全。同时,民警对魏某的醉驾案件进行其他工

作的处理,魏某在“候问室”里可以清楚地看到时间,室内温度和湿度,并在“候问室”里接受盘问调查。

案情调查清楚后,7月1日,民警依法对魏某

办理了刑事拘留手续。7月2日,魏某被送往临沂市看守所。

7月4日,民警对魏某的醉驾行为提请逮捕,并将魏某的调查卷宗等送往兰山区人民检察院,待

检察部门向法院提起公诉,最终由法院作出判决。

张海涛称,根据相关规定,魏某的醉驾行为将受到4到6个月的拘役处罚。

本报记者 张希文



花3元钱买号码贴纸躲抓拍  
一驾驶员被罚5000元

本报7月7日讯(通讯员 张克 刘厚甫 记者 王晓)为躲避高速公路上的超速抓拍,一驾驶员伪造车牌,受到交警部门的严厉打击。

7日上午,济青高速公路南线沂水交警大队民警在青岛方向进行测速时,发现一辆“鲁QF9936”的黑色轿车时速达到了173公里,并被测速仪抓拍下。很快,在沂水南服务区执勤的民警将该黑色轿车拦下。

驾驶员是一位男子,当被要求出示驾驶证、行驶证时,该男子痛快地交出了驾驶证,却迟迟不拿出行驶证。民警看了一眼车牌号,发现车牌号中的“99”竟是贴上去的!一张与车牌号高度一样的粘帖纸上写着两个与车牌号数字大小一样的“99”,而且不仔细看根本看得出来。

看到漏了馅,驾驶员老

老实实地拿出了“鲁QF2736”的行驶证,并承认自己超速行驶和变造车牌的交通违法行为。随后,民警在其驾驶室内发现了贴有“66”字样的粘帖纸,上面竟然还有标价。驾驶员称本想利用这种3元钱一个的粘帖纸免去超速行驶带来的处罚,没想到被识破了。

据民警介绍,该男子超速达150%以上就要罚款2000元,再按照今年修改后的道路交通安全法第九十一条规定:伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车号牌的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处十五日以下拘留,并处二千元以上五千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。民警透露,这名驾驶员至少要被罚款5000元。目前,该案正在进一步处理当中。

养生堂

养生堂内服美容品  
年中大促

- 买VE160粒 赠VC10粒装
- 买EC祛斑焕白套装立减10元

维生素E:重点表现在祛斑、抗衰老上  
维生素C:重点表现在美白、抗氧化上  
这个夏季,EC搭配,祛斑美白多1倍!

美颜热线:5630019



养生堂天然维生素E160粒 VC10粒装